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Близу хиљаду верника са свих страна на 
ктиторској слави у манастиру Дечани

Митрополит Хризостом: -Косово и Метохија су у сваком од нас као биће нашег 
бића, живот нашег живота, срце нашег срца и зато га нико не може отети од 
нас.

Упркос напетој ситуацији која је узнемирила Србе на Косову и Метохији, 
последњих дана, на ктиторској слави у манастиру Високи Дечани се окупило 
око хиљаду верника. Са разних страна Србије, Црне Горе, Републике Српске 
су стигли аутобуси и аутомобили са верницима који су дошли да са 
дечанском братијом и Србима из Метохије прославе овај велики празник, дан 
када се прославља Свети Краљ Стефан Дечански. Његовим нетрулежним 
моштима похрлили су сви на поклоњење и молитву. Свету архијерејску 
Литургију су служили Његово високопреосвештенство Митрополит 
дабробобосански г. Хризостом и Његово преосвештенство Епископ рашко-



призренски и косовскометохијски г. Теодосије уз саслужење великог броја 
свештенства и свештеномонаштва и уз дивно појање дечанских монаха и 
призренских богослова.

У току Светог Богослужења окупљене вернике је поздравио домаћин 
Преосвећени владика рашко-призренски и косовскометохијски Теодосије који 
је заблагодарио Митрополиту Хризостому и свима који помажу светиње и 
народ на Косову и Метохији и свима који су се сабрали да, заједно са 
игуманом архимандритом Савом и дечанском братијом, прославе Светог 
Краља Стефана и целивају његове Свете мошти:

– Благодарност свима који несебично помажу наше светиње, наш народ и све 
оне којима је потребна помоћ, како Народну кухињу, тако и Богословију у 
Призрену и све оне који данас опстају на овим просторима и тиме чине да 
Косово и Метохија и даље је српско и да се овде прославља име Божије. Нека 
би нас Свети Краљ подржао на нашем путу, у подвигу који није лак. Исто 
тако, хвала и свима онима који пружају руку подршке и заштиту овој 
светињи. Како амасадорима који су овде присутни, војницима КФОР-а, разним 
међународним организацијама које дају свој допринос да она буде то што 
јесте и да се у њу може долазити на овај празник.

Високопреосвећени Митрополит Хризостом је, исказујући велику радост што 
је опет у Дечанима, где је први пут дошао седамдесетих година прошлог 
века, рекао:

– Сви који смо се овде окупили смо данас духовно богатији. Треба да смо 
поносни што за домаћина имамо Светог краља Стефана Дечанског који, иако 
је био сужањ и мученик, остао посебан и достојанствен. Својом честитошћу и 
понашањем је задивио и византијског цара и српски народ, до дана 
данашњега.

Митрополит Хризостом је у својој богонадахнутој беседи истакао да смо сви 
ми духовно рођени и одрасли управо на Косову и Метохији.

-Још у мајчиној утроби слушали смо песме о Косову и историји косовског 
страдања, о боју на Косову и Светом кнезу Лазару. Косово је у души сваког 
Србина. Косово и Метохија су у сваком од нас као биће нашег бића, живот 
нашег живота, срце нашег срца. И зато га нико не може отети из нас, не 
може одузети. Оно је у нама и ми га носимо свуда, било где да живимо. Оно је 
ту у срцу нашем. Ми смо, браћо и сестре, поносни да можемо долазити и бити 
на Косову и Метохији, барем за један тренутак, на један или два дана, ко 
колико може. Увјек памтимо и чувајмо Косово и Метохију као нашу највећу 



вредност и наш духовни идентитет. Српски национални живот не би вредио 
без Косова и Метохије. Зато што је Косово један завјет, један аманет нашег 
односа према Богу. На Косову се наш народ определио не за земаљско него 
за Небеско и оно што је вечно, Царство Божје. Зато је главна порука свима 
нама: никад не остављајмо и не заборављајмо Косово као што јеврејски народ 
није заборавио Јерусалим. – поручио је Митрополит дабробосански Хризостом.

Грамата Колу српских сестара из Херцег Новог за помоћ српском народу на 
Косову и Метохији

Преосвећени Владика Теодосије, је овом приликом, уручио Грамату Колу 
српских сестара из Херцег Новог, нагласивши да Коло српских сестара из 
Херцег Новог годинама помаже српски народ и народне кухиње на Косову и 
Метохији као и Богословију у Призрену.

Грамату је у име Кола примила госпођа Драгици Спаић, председница овог 
хуманитарног удружења. Драгица је рекла да Грамата много значи Колу 
српских сестара јер је то ,, печат“ за њихов рад.

– Коло по својој дефиници је хуманитарна и родољубива организација, која 
његује српску традицију и културу у сарадњи са Српском православном 
црквом и значи с једне стране Коло као Коло и има већу обавезу, ту 
родољубиву и хуманитарну да се брине о Србима на Косову и Метохији о 
нашим светињама. Већ годинама, од хиљаду девесто деведесет и неке се 
ангажујемо, а од 2004. године, од 17. марта, кад се погром десио, ми смо 
интензивно присутни сваке године. То могу да речем са поносом, јер је заиста 
у Херцег Новом љубав наших људи, наших мјеста толико велика према 
Србима на Косову и Метохији, према овим светињама, тако да ми и немамо 
неких проблема кад треба да прикупимо помоћ за Косово и Метохију – 
изјавила је Драгица Спајић, председница удружења Коло српских сестара из 
Херцег Новог.

Славу свога удружења Св. Краља Стефана Дечанског је у Дечанима 
прославила и Хуманитарна организација из Подгорице ,, Млади за Космет“. 
Они су на празник Светога Краља Дечанског, пре десет година, и започели са 
својим плодотворним радом.

Литургији у манастиру Дечани су присуствовали амбасадори из Приштине, 
шеф ОЕБС-а Јан Брату и представници различитих контигената КФОР-а.

Игуман Манастира Високи Дечани архимандрит Сава је са братијом за све 
госте приредио и свечану трпезу љубави и свима који су дошли се захвалио 



речима:

-Нека Господ да молитвама Светога Краља и свих светих да и следеће године 
у миру и радости прославимо овај празник и да наш народ, наши манастири, 
наше светиње остану и опстану, да буду места која ће нас упућивати ка 
вечном животу, да очувамо наш идентитет и сачувамо оно што су нам наши 
преци оставили.

Манастир Високи Дечани један је од четири манастира на Косову и Метохији 
који се налази на листи светске културне баштине Унеска.
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